## 歐洲6死40萬戶斷電 加東雨雪未停

# f暴風 雨



電,海陸空交通大亂,法國北部和西北部14個省進入暴風雨橙色預 警。加拿大東部續遭雨雪吹襲,因冰暴導致九成住戶停電的多倫多前 日仍有近12萬戶斷電,預料周末才全面恢復供電。

₹地區風速達每小時130公里。卡爾 瓦多斯省一幢修葺中的民宅屋頂被強風掀 翻,造成一名12歲少年死亡和一名工人 重傷; 西部對開海域有一名俄羅斯水手從 火車線停駛。

### 英美空運大亂 英零售受挫

里,估計多達15萬戶停電,最少25人被 困汽車內,要由消防員救出。大雨導致多 處河水暴漲,最少2人墮河淹死,當局向 往亞特蘭大的客機滑出跑道,幸無人受傷。 全英發出逾300個洪水警告。

英國海陸空交通大受影響,以內陸航班 為主的倫敦蓋特威克機場有客運大樓供電 故障,乘客無法辦理登機手續,多個航班 東部省份共有數十萬戶停電。重災區多倫 延誤或取消,數以千計準備回家過節的旅

貨船墮海,生死未卜。暴風雨導致全國24 重創英國零售商季尾業績。IHS分析師阿 萬戶停電,強風吹倒樹木堵塞路軌,部分 徹表示,零售商原本寄望在聖誕前夕催谷 銷量,暴風雨可謂極不合時。

美國暴風雨遇難人數增至11人,中部和 東北部昨晨仍有逾37萬戶停電,鄰近加拿 英國多地颳起狂風暴雨,風速達148公 大的密歇根州成重災區。紐約、華盛頓、芝 加哥等地逾300航班取消、逾7.000航班延 誤;底特律機場有跑道疑結冰,一架預定飛

### 多倫多市長拒頒緊急狀態捱批

加拿大安大略、魁北克、新不倫瑞克等 多有2人因不當使用氣體發電機,吸入過

量一氧化碳死亡。電力公司經搶修後,僅 恢復約57%客戶供電。多倫多市長福特認 為最壞天氣已過,毋須頒布緊急狀態,但 不少人批評他低估災情,又質疑他拒頒緊 急狀態,是要在市議會褫奪他大部分權力 後,緊握所剩無幾的權力。

> ■法新社/美聯社/英國廣播公司/ 《每日電訊報》/加拿大廣播公司

靚仔反遮

亦無明顯降雪,新年期間莫斯科積雪可能 所剩無幾,有意玩雪的小朋友可能失望而

昨日,北部全俄展覽中心附近氣象站的積 季,莫斯科各大公園都會開闢溜冰場和 雪只有12厘米。天氣預報顯示,新年前 滑雪場,小朋友喜歡坐充氣雪圈,在斜 莫斯科今年冬季明顯比往年和暖,上月 最後數日,莫斯科室外最低溫只有零下幾 坡滑雪。

度,並且不會明顯降雪。

龍港毀屋

俄羅斯人非常喜歡冰雪運動,每到冬

歐洲經濟今年稍有起色,但礙於復甦仍然脆 弱,多國民眾在聖誕前夕仍不敢大破慳囊,觀 望情緒明顯。

希臘連續6年衰退,民眾工資及退休金縮水之際,税項 卻有增無減,可支配收入愈來愈少,拖累消費意慾。對他 們來說,聖誕禮物和豐富大餐已成奢望,預料每人平均聖 誕消費為450歐元(約4,774港元),較去年大減12.8%。

意大利同受衰退影響,民眾聖誕消費料遠遜往年,不少 人改以口頭祝福代替禮物。今年意大利家庭購買力較去年 下降4.8%,商戶叫苦連天。

英國由於經濟回暖,商戶並提早促銷,預料上月中至本 月底的聖誕銷售額可達727億英鎊(約9,225億港元),大增 2.1%, 勝於去年, 同時好過德國的1%。雖然法國消費者 今年觀望情緒強烈,但受網購日益普及刺激,網上商戶可 能絕處逢生。調查顯示,法國網購開支今年可能達103億 歐元(約1,093億港元),較去年大增14%。

由於今年以巴緊張關係稍為緩和,抵銷敘利 亞內戰等負面影響,相信無礙伯利恒聖誕慶祝活動

耶路撒冷拉丁主教圖沃爾昨主持子夜彌撒。他上周指以 巴7月恢復和談,但因以色列擴建猶太殖民區而受阻,問 題一日不解決,人民便會受苦,強調雙方紛爭是中東穩定 的最重大障礙。他又呼籲敘國各方停止內戰。

據報教宗方濟各計劃明年5月首訪以色列,會先後到約 旦及巴勒斯坦地區,預計在伯利恒主持大型彌撒。

■法新社/美聯社



燕」吹襲,重建工作仍未完成, 但無阻災民慶祝聖誕節,烤豬、佈置聖誕樹、 購物、參加彌撒,為災區帶來難得歡樂氣氛。 重災區塔克洛班居民米亞諾表示,即使失去家 園,但他們仍會一起於午夜享用傳統聖誕晚餐, 當中炒麵和方包由救援組織提供。米亞諾的鄰 居用木頭製作一個4米高的巨型星形燈籠,並 227港元),解燃眉之急。 以國旗主色及圖案來裝飾,放於一個風災罹難

燈籠後感到安慰

每逢佳節倍思親,一名男子老早為家 人構思好聖誕驚喜,可惜風災帶走妻 女,只能在墓地與她們過節。

聯合國世界糧食計劃署向塔克洛班等地 逾1.8萬個貧困家庭,各派發1,300披索(約

■法新社/美聯社





# 外交風波累自己人 **駐印美官捱貴貨**

交官非常關心美國「行家」的苦況,「雪中送炭」

美方原有禮遇受惠於貨品免關稅,新德里、孟買、加爾

利中心售賣芝士、冷切肉、三文魚、麵包、意大利麵、餐 前小吃、朱古力等,連飲用水都有。

有美國外交官表示,印度商場應有盡有,貨品稍為昂

# 美畀面聖誕老人 **准拖馴鹿入境零檢疫**

, 聖誕老人的9隻馴鹿可免除嚴格檢疫, 大搖大

### 須眨個眼 說聲聖誕快樂

首席獸醫官克利福德稱,農業部在佳節希望盡己 所能幫助聖誕老人,「只要他在過關時對港務人員 眨個眼, 說聲聖誕快樂, 我們就答應不收申請費, 入境檢疫及加班費。」

要免除規定檢疫,聖誕老人須證明馴鹿除乾草、 甜梅與薑餅外,從未吃過其他東西。每隻馴鹿須有 晶片辨識身份,或耳朵釘上識別牌。港務員稱呼馴 鹿名稱時, 牠們須知道在叫自己。

入境時,港務人員也會目視檢查,確定馴鹿身強 體壯,可以繼續旅程。馴鹿還必須「拉着附有聖 誕鈴、滿載禮物的木製雪橇」。



兩名太空人昨步出國際 太空站,維修早前故障 的阿摩尼亞水泵模組, 是時隔14年再有太空人 在平安夜進

53歲的馬斯特拉基奧和44歲的霍普金斯, 在香港時間昨晚7時53分步出太空站,日本 太空人若田光一負責控制機械臂,將備用 水泵模組和霍普金斯吊到安裝水泵的位 置。NASA原本預計更換水泵要進行3次 太空漫步,但馬斯特拉基奧和霍普金斯 上周六太空漫步時工作進展較預期 快,有望出艙2次便可完成替換。

另外,馬斯特拉基奧上周六返回 太空站後發覺太空衣有少量滲水 今次為安全計改用後備太空衣。 意大利太空人帕米坦諾6月太空 漫步期間,太空衣發生滲水意 外幾乎淹死,導致任務腰斬。

■法新社